

Οι απόδειξη ως συνδυασμοί

Απόδειξη στον Hilbert \sim συνδυασμοί

από τον κώδικα ο \rightarrow -λογισμός αλληλοχρόνου
 (κατασκευαστική)

Απόδειξη: αξιώματα (αποδείξεις):

$\psi_1, \psi_2, \dots, \psi_n \equiv \varphi$

και MP $\frac{\varphi \rightarrow \psi \quad \varphi}{\psi}$

Αξιώματα: A1, A2

Μπορούμε να αποδείξουμε το $\varphi \rightarrow \varphi$.

1. $((\varphi \rightarrow (\psi \rightarrow \varphi)) \rightarrow ((\varphi \rightarrow \psi \rightarrow \varphi) \rightarrow \varphi \rightarrow \varphi))$ A2

2. $\varphi \rightarrow (\psi \rightarrow \varphi) \rightarrow \varphi$ A1

3. $(\varphi \rightarrow (\psi \rightarrow \varphi)) \rightarrow (\varphi \rightarrow \varphi)$ 1,2,MP (απόδειξη του 2 από το 1)

4. $\varphi \rightarrow \psi \rightarrow \varphi$ A1

5. $\varphi \rightarrow \varphi$ 3,4,MP (απόδειξη)

Η απόδειξη χωρίς σχόλια (annotation) γίνεται ambiguous.

Οπότε ορίζουμε το $\Gamma_H \varphi$

$\Gamma, \varphi \vdash \varphi$	}	απόδειξη με βάση
$\Gamma \vdash \varphi, \varphi \text{ λογισμοί Hilbert}$		
$\Gamma_1 \vdash \alpha \quad \Gamma_2 \vdash \alpha \rightarrow \beta$		
$\Gamma_1, \Gamma_2 \vdash \beta$		

Ισοδυναμία

$\Gamma \vdash \varphi$ στο Hilbert style αποδείξει είναι $\Leftrightarrow \Gamma_H \varphi$

Θεώρημα Διαγωγής $\cdot \Gamma, \varphi \vdash_H \psi \Leftrightarrow \Gamma \vdash_H \varphi \rightarrow \psi$

Απόδειξη: \Rightarrow : Έστω ότι $\Gamma, \varphi \vdash_H \psi$.

Προβλεπόμενα, $\Gamma \vdash_N \varphi \Leftrightarrow \Gamma \vdash_H \varphi$
 \uparrow
 φερών διαγωγής

όφρ $\Gamma \vdash_H \varphi \Leftrightarrow \Gamma \vdash \varphi$

Μπορούμε να προσδιορίσουμε λογικές εστιότητες με τον άλλον συνδυασμό
 να διακριθούμε έναν ω ΜΡ $u < v$ έχουμε πάντα $\omega \vdash u$

- A3 $\perp \rightarrow \varphi$
 - D1 $\varphi \rightarrow \varphi \vee \psi$
 - D2 $\psi \rightarrow \varphi \vee \psi$
 - D3 $(\varphi \rightarrow \theta) \rightarrow ((\psi \rightarrow \theta) \rightarrow (\varphi \vee \psi \rightarrow \theta))$
 - C1 $\varphi \wedge \psi \rightarrow \varphi$
 - C2 $\varphi \wedge \psi \rightarrow \psi$
 - C3 $(\theta \rightarrow \varphi) \rightarrow (\theta \rightarrow \psi) \rightarrow \theta \rightarrow \varphi \wedge \psi$
- (Άρα $\neg \theta \equiv \theta \rightarrow \perp$)

Όταν σε εστίαση με μεταβλητά επιχειρηματιολογία με υαλκωειάστω φερών
 φερών υαλκωειάστω αλγριθμους π-κ σε εστίαση φερών διακριθόμεν με εστίαση
 η εστίαση ανεδεικνύει ότι τρεσο υαλκωειάστω φερών ^{απικ} εστίαση φερών $\varphi \rightarrow \psi$ από το Γ
 εστίαση φερών εστίαση φερών υαλκωειάστω αποδεται φερών ψ από το Γ, φ.

Zusatz 17 C (Combinator)

- $x \in \mathcal{C} \Leftrightarrow \forall \lambda \Rightarrow x \in \mathcal{C}$
- $K, S \in \mathcal{C}$
- $\forall G, H \in \mathcal{C} \text{ existiert } \lambda \text{ mit } (\lambda G) H \in \mathcal{C}$

Aussagen $\rightarrow_w, \twoheadrightarrow_w, =_w$, W-Normal form.

- $KFG \rightarrow_w F$
- $SFGH \rightarrow_w FH (GH)$

T.N.

- $I = SKK \quad IF \twoheadrightarrow_w SKKF \twoheadrightarrow_w KF (KF) \twoheadrightarrow_w F$
- $SII(SII) \rightarrow I(SII) \quad (I(SII) \rightarrow SII(I(SII)) \rightarrow SII(SII))$
- $B = S(KS)K \Rightarrow BFGH \rightarrow S(KS)KFGH \rightarrow KSF(KF)GH$
 $\rightarrow S(KF)GH \rightarrow KFH(GH) \rightarrow F(GH)$
- $C = S(BBS)(KK) \quad CFGH \twoheadrightarrow FHG, \forall F, G, H.$

$FV(G) = \dots$

$G[x_i = H] = \dots$

Church-Rosser: $F \twoheadrightarrow F_1 \wedge F \twoheadrightarrow F_2 \Rightarrow \exists G, F_1 \rightarrow_w G, F_2 \rightarrow_w G$
 $\rho = \text{norm. } \mathcal{C}.$

Συνδυασμοί, ο νόμος (Curry).

$$\Gamma, x:\tau \vdash x:\tau$$

$$\Gamma \vdash K: \sigma \rightarrow \tau \rightarrow \sigma$$

$$\Gamma \vdash S: (\sigma \rightarrow \tau \rightarrow \rho) \rightarrow (\sigma \rightarrow \tau) \rightarrow \sigma \rightarrow \rho$$

$$\frac{\Gamma \vdash M: \sigma \rightarrow \tau \quad \Gamma \vdash N: \sigma}{\Gamma \vdash MN: \tau}$$

$$\Gamma \vdash MN: \tau$$

Θέματα Καθε λογιστικό σφιν του C με ισοπέ αντιστοιχία σφιν

Curry-Howard

① $A \vdash \Gamma \vdash_C F: \varphi$ με $\text{rg}(\Gamma) \vdash_H \varphi$

② $A \vdash \Gamma \vdash_H \varphi$ με $\exists F \in C$ τ.ω $\Delta \vdash_C F: \varphi$, $\text{rg}(\Delta) = \Gamma$.

\Rightarrow και η εδοξία ^{à la} Church.

$K_{\sigma, \tau}$

$S_{\sigma, \tau, \rho}$

Combinators vs λ -terms

Πρόταση: Τα υποκείμενα για λ-terms

① \exists όρος $M \in \Lambda$ ώστε $\Gamma \vdash_{\Lambda} M : \tau$

② $\dashv\vdash$ $H \in C$ " $\Gamma \vdash_C H : \tau$

Alle λ-terms να περιγράψουν: Όχι (αυτοί) είναι πάντα
για inhabited alle υποκείμενα να έχουν φορέα που inhabitant.

Μετασχηματισμός-of-εξουχών: $()_{\Lambda} : C \rightarrow \Lambda$

- Ορισμός:
- $(x)_{\Lambda} = x$
 - $(K)_{\Lambda} = \lambda x \lambda y. x$
 - $(S)_{\Lambda} = \lambda x \lambda y \lambda z. x z (y z)$
 - $(FG)_{\Lambda} = (F)_{\Lambda} (G)_{\Lambda}$

Πρόταση: ~~$F \rightarrow_w G$~~ $F \rightarrow_w G \Rightarrow (F)_{\Lambda} \rightarrow_{\beta}^+ (G)_{\Lambda}$

Πρόταση: ① $F \rightarrow_w G \Rightarrow F \rightarrow_{\beta} G$

② $F =_w G \Rightarrow (F)_{\Lambda} =_{\beta} (G)_{\Lambda}$

Η αντιστροφή αλλαγής: $\lambda \rightarrow C$.

Πρέπει να επιδοθεί ως βασίλειο (simulator), ληφ' όψιν μετα-μεταβλητές

Ορισμός α $F \in C$, x μεταβλητή επιδοθεί ως $\lambda^* x F \in C$ ως άνω

- $\lambda^* x x = I$
- $\lambda^* x F = KF$, α $x \notin FV(F)$
- $\lambda^* x FG = S(\lambda^* x F)(\lambda^* x G)$ δικτατορικά.

- Πρόταση:
- ① $(\lambda^* x F) G \rightarrow_w F[x:=G]$
 - ② $(\lambda^* x F)_\Lambda \rightarrow_b \lambda x (F)_\Lambda$

Πρόταση: $\forall x, F, \exists H$ τ.ω. $\forall G$

$$H G \rightarrow_w F[x:=G]$$

"συνδυαστική επίρρηση"

Δοθέντων $F(x)$ ως F ορίσθαι μια συνάρτηση-αριθμητική

$f: C \rightarrow C$ ώστε $f(G) = F[x:=G]$. Η συνδυαστική επίρρηση

λέει ότι υπάρχει γρήγορα συνάρτηση f πάνω \sim αντικαταστάσεις

και οι συνδυαστικές H ώστε $H G = f(G), \forall G \in C$.

$$\left\{ \begin{array}{l} \text{ορισμός} \\ \cdot ()_C : \Lambda \rightarrow C \end{array} \right.$$

- $(x)_C = x$
- $(MN)_C = (M)_C (N)_C$
- $(\lambda x M)_C = \lambda^*_x (M)_C$

Πρόταση: $\forall M \in \Lambda : ((M)_C)_\Lambda \rightarrow_b M$

- Άρα $((M)_C)_\Lambda =_b M$

- Άρα η λειτουργία $C /_{=w} \rightarrow \Lambda /_{=b}$ είναι επί. (επιμορφισμός)

Πρόταση: Κάθε κλειστό όρος M με β -κανόνατος με όρο των δεικτών, που να $\lambda < K$ να S με εφάρμοση.

Ο αλγόριθμος

$\Gamma_C F : \tau \Rightarrow \Gamma_\Lambda (F)_\Lambda : \tau$	• $()_\Lambda$ διατηρεί τα κίττα (για SN for Combinator).
$\Gamma_\Lambda M : \tau \Rightarrow \Gamma_C (M)_C : \tau$	• $()_C$ " " " (αυτο βρέινα στο το παρτεντο δεικτο).

Λήμμα: $\Gamma, x : p \vdash_C F : \tau \Rightarrow \Gamma_C \lambda^*_x F : p \rightarrow \tau$

Είναι η εφαρμογή $()_C : \Lambda \rightarrow C$ το ίδιο καλή (σε τω $()_\Lambda$;

οχι!!

① Η συνάρτηση $(\cdot)_C$ δεν είναι ταυτοτική:

$$\text{π.χ. } ((K)_C)_C = S(KK)I \neq_w K$$

② Η ισότητα $M =_C N$ δεν συνεπάγεται γενικά ότι $(M)_C =_w (N)_C$

$$\text{π.χ. } \lambda x KI x \rightarrow_{\beta} \lambda x I \quad \alpha \parallel_{\beta} (\lambda x KI x)_C = S(K(S(KK)II))I =_w S(K(KI))I \neq_w KI = (\lambda x I)_C$$

Πρόβλημα η αδελφής αξίας της ένταξης

$$\frac{M = N}{\lambda x M = \lambda x M}$$

δεν ισχύει για το λ^* να $=_w$. Όμως

$$\lambda^* x KI x = S(K(KI))I \neq_w KI = \lambda^* x I$$

$$\text{ενώ } KI x \rightarrow_w I$$

Να αναζητήσουμε τις περιπτώσεις της ένταξης ευδοκούν των λ να $=_C$

βλ. 117. Σπιντσέν

and substructural logics

Επίσης μπορούμε να γράψουμε $M =_w N$ αλλά και $(M)_c =_w (N)_c$

και $M =_w N$ σημαίνει $(M)_\lambda =_\beta (N)_\lambda$

Προσοχή: Διάρθρωση M ή G έχει παρά τοις κανόνες (νόρμας).

Επίσης, η αναγωγή ομαλοποιεί τις διάρθρωσεις.

Θα δείξω με παραδείγματα να αναλύονται «πιο απλά» φράσεις όπως

και λογισμικοί π.χ. SGH ή KG .

Η αναγωγή γίνεται σε C και λ και πάλι από την άλλη

μέθοδο με εντάσεις ενδοφάσας όπως και λογισμικών (extensions)

$$=_{\text{ext}} \left\{ \begin{array}{l} \cdot G =_w H \Rightarrow G =_{\text{ext}} H \\ \cdot Gx =_{\text{ext}} Hx \quad \forall x \text{ αρμόζοντα} \Rightarrow G =_{\text{ext}} H \\ \cdot G =_{\text{ext}} G' \Rightarrow CH =_{\text{ext}} G'H \quad \& \quad Hx =_{\text{ext}} Hx' \end{array} \right.$$

Ισοτιμία οτι ~~...~~

(i) $G =_{\text{ext}} H$ και $(G)_\lambda =_{\text{ext}} (H)_\lambda$ και ισχύει \leftarrow

(ii) $M =_{\text{ext}} N$ και $(M)_c =_{\text{ext}} (N)_c$ και ισχύει \leftarrow

(iii) $((G)_\lambda)_c =_{\text{ext}} G$, $\forall G \in \mathcal{C}$

(iv) ~~(M)_c~~ $((M)_c)_\lambda =_{\text{ext}} M \quad \forall M \in \Lambda$